

кое-то тѣ, освѣнъ дльжность-тж си, изработвали и пригот-
вяли за проданъ, продавало ся за нихъ ползж. За това
всякой залягалъ да стане надзиратель. И онія, кон-то добы-
вали такъвъ единъ малкъ чинъ, пазяли ся чвръсто, да ся
неподльзжтъ въ дльжности-ты си; зацо-то и най-малка
погрѣшка могла да ги свали отъ званіе-то имъ, за кое-то
другы зѣяли.

Въ Златарско-то сиротинско заведеніе исполѣ излѣзли
вѣщи работници. Не само селяне-ти, нъ и мнозина отъвнъ
си купували отъ изработены-ты тука работы, или наржчвали
да имъ ся направятъ. И нѣкой работникъ, ако познаялъ, че
като земе да работи самъ за себе-си, щялъ да искарва по-
вече; той съ дозволеніе оставялъ шпитали, хващаль стаж
или дугявъ въ село-то, или въ града и си живѣялъ самъ.
По край нихъ и другы-ты ся надваряли, какъ по-скоро и
по-вѣщи да станжтъ.

Въ село-то всякой ся благодарялъ, че былъ миренъ
отъ просици, и че не ставало никаква пакость отъ нихъ,
както по-прѣди. Всякой, вмѣсто просяшкж милостынж, съ
драго сърдце давалъ по нѣщо на шпитали, когато въ нѣщо
не достигало. Отъ това както сиротинско-то заведеніе тѣй и
само-то село имало голѣмъ добывъ, що-то всякой исполѣ
ся чюдиль и дивялъ; сирѣчь лѣтъ когато нѣмало работа на
поле-то, то шпиталци-ти и кжщници-ти ся употрѣблявали
на другж работж. Така всички селскы пжтища и улици, гдѣ-
то другъ пжтъ въ лоше врѣмя было калъ до колѣнѣ, сега
все ся постлало; рѣчка-та прѣзъ село-то, коя-то съ често-то
си притичяніе правяла тщетж, подградила ся и утвърдила
ся съ зыдъ; трапища-та по друмове-ты ся насыщали; въ
общинскж-тж горж всяко праздно мѣсто ся насадило съ
различны млады дървета. Сега нарѣдко въ държявж-тж имало
по-урядна гора и по-честито село отъ Златарнж. И сами-
ти царски чиновници дохождатъ та прѣгледвать Златарскы-
ты нарядбы и казвать, че щяло да имъ бжде най-драго, ако
всждѣ би ся направило така. Нъ напраздно, зацо-то дру-
гадѣ нѣма разумный-тъ попь Златанъ, человеклоубивый-тъ
Боянъ, и негова-та ревностна и достойна спомощница Слав-
ка! Нъ при всичко това и по другы мѣста станали опыти
за тыя нарядбы, и то сполучно. И това е добро и пжтно,
зацо-то „много по-вече струва да ся избира, нежели да ся